

现代婚恋观 花开彼岸

随着社会价值观趋向多元,人们的婚恋观念也在发生着天翻地覆的变化,连婚姻这种人生大事也开始呈现出多种姿态。在主流婚恋观之外,“毕婚”、“闪婚”、“试婚”、“逼婚”、“不婚”等现象在70后和80后中悄然流行。花开彼岸,有喜有忧,让我们聆听他们的婚恋故事。

南睿/文

毕婚族 打造情感“铁饭碗”

冯婷婷是一个标准的“毕婚族”——毕业证和结婚证一起领。

她最近很忙,每当接电话的时候,她都会很着急地说,“快点,快点说……我忙死了!你家不装修,你不懂……好好,就这样吧,不说了……”

冯婷婷是今年6月毕业的大学毕业生,但是她领结婚证是在5月份,记得快要领证时,她喜滋滋地给同学发短信说:“姐们儿,我真的要领证了啊。”然后她就开始为自己的爱巢忙碌了。

冯婷婷今年22岁,不过她和老公却是从小一起长大的老相识,冯婷婷的妈妈和婆婆从小是好朋友,所以她们在孩子出生后,就订下了“娃娃亲”,从此,冯婷婷就被送到了婆婆家,和这个小哥哥在一起生活。

“小时候,我还帮他放风,他和别的女孩子谈恋爱,我就在旁边等他,他和别的女孩子把话说完了,再带我一起回家。”冯婷婷回忆起童年的趣事很开心,“他比我大几岁,所以总觉得我是他妹妹,别人问起,他都说是他妹妹。”

也许月老怜惜这桩现代罕见的姻亲,在冯婷婷的这个小小哥哥考上了飞行员后,蓦然回首,终于发现在大洋彼岸,只有那个小妹妹还在牵挂他,就这样,他们两个人真的走到了一起。

每次同学聚会,大家都要笑话冯婷婷,都什么年代了,还搞这样的“娃娃亲”。每次冯婷婷都会不厌其烦地解释:“我们是青梅竹马,不是你们说的‘娃娃亲’。”



结婚后,小哥哥把工作调到了郑州,依旧是每天的飞行,冯婷婷现在还没有找工作,每天就是去他们的新房子忙装修。

据冯婷婷的同学兼死党透露,记得上学的时候,冯婷婷是一个特别有追求的人,每天都去图书馆看书,涉猎范围极广泛,生活上也很懂得享受,经常去超市买酸奶、水果等营养品,怡然自得地过着自己的小生活,那时候她老公正在美国学习飞行,她每天晚上准时和老公视频聊天。

“我们以为她会多享受几年这样的恋爱时光呢!没想到的是,这么快他们就领了结婚证。”同学们得知喜讯后如是反应。

“这有什么啊,我婆婆也等不及了,严重支持我们毕业了就结婚,我也愿意啊,这样我可以和我老公在一起了呀。”冯婷婷现在显然多了一份妻子的责任和儿媳的心境。

毕婚族 利弊观点双碰撞

生活中像冯婷婷这样“毕婚”的只是极少数,毕竟青梅竹马两小无猜的浪漫因为稀有而更让人羡慕,更多的“毕婚族”则是一方找到了经济基础牢靠的“另一半”,打算在就业形势严峻的情形下先建立稳固的“后方大本营”,以转移释放部分就业压力。此外,在大学期间相恋,毕业时不愿天各一方,因此毕业就结婚——“跟着感情走”的也有一定比例。

“毕婚族”们打破了“先立业后成家”的传统观念,可谓“前脚踏出校门,后脚迈入家门”。有人认为大学毕业生都到了谈婚论嫁的年龄,选择何时结婚,和谁结婚是个人对生活

方式的选择,这种选择本身无可厚非。但也有人认为,婚姻不是儿戏,即便已经到了谈婚论嫁的年龄,刚从象牙塔里出来,就进入婚姻的殿堂,世间曲折辛酸都还没有尝试过,如何能承担起组建家庭的重任?因而有人称,“毕婚族”将成为“必分族”。

但毕婚族似乎并不这样认为,他们觉得,谈恋爱的时间越长,感情就越难保障,早晚要结婚,不如趁新鲜感还在时早点结,这样反而更能集中精力做要做的事。“结婚要趁早。现在不是有很多高学历白领在试婚阶段都找不到合适的结婚对象吗?不想成为剩女剩男当然要趁早行动。”



爱上T型台的“小不点”



他,年仅5岁,活泼好动,还是一个正上学前班的小不点儿。在成人眼里,他太调皮了,很难有安静的时候,可是今年夏天,在2009中国新丝路模特大赛上,他却一本正经当起了小模特,而且结果出乎意料,他获得了少儿组的“最佳上镜奖”。

详见C05版



微博客 一场鸡毛蒜皮秀

微博客让话唠曼青有了充分的表达空间。“在银行等了40分钟了,前面还有20多个号,什么效率呀。”以往只能自言自语的小感慨,现在只要曼青愿意,她可以随时随地地发到网上任人看。当然,回应会让曼青的分享欲更加高涨——

新民7报



有缘相聚一生相随

60年钻石婚,是人生中难得的纪念日。为庆祝这一天,79岁的黄友良老人和他77岁的老伴倪美贞,第一次那么手牵着手,拍摄了一组漂亮的甜蜜婚纱照。照片里,他们穿上了黑色的礼服和白色的婚纱,脸上洋溢着幸福的笑容——

详见C08版

寻找“钻石婚”

今年是新中国成立60周年,60这个数字在今年是极其特殊的,它见证了历史变迁、社会发展,同时也为未来留下了最宝贵的记忆。而60年的钻石婚,是人生中特别罕见宝贵的,也是夫妻间最隆重的庆典。本报从即日起寻找结婚60周年“钻石婚”的老夫妇,我们将为这些老人共同庆祝60年钻石婚,见证60年的风雨真情,讲述一段难忘的未来……

联系电话:13838146051
13838146042